



蘇聯人事更迭與內外政策

【上】

塔斯社莫斯科電稱：蘇共政治局委員謝立平被選任為全國總工會主席，其前任格里申則被選任為莫斯科市黨部第一書記，塔斯社並謂：以上兩項新決定都是在十一日舉行的蘇共中央委員會全體會議上通過的。

從表面上看來，這不過是蘇聯內部一些人事更動而已，實際上却關係複雜，意義甚大，並且可能對全世界任何國家均有直接或間接影響，不容忽視。

自從謝米哈斯內於本年五月間被降為國家安全委員會主席（秘密警察首腦）之職以後，不斷流傳「克里姆林宮內部發生異變」之說，其中，最成爲各方注意的焦點的是謝立平，此次蘇共中央全會決定及公開宣佈的人事更迭，又以謝立平的衝頭時，只說「黨中央政治局委員」，這一點，是否暗示謝氏被「外放」為全蘇聯工會主席，主流派似乎進入了一個確立領導權的階段。

謝立平今年四十八歲，是蘇聯領導層中最年輕的，早在多年以前，即以共產主義青年團的活動分子露頭角，嗣後歷任共青團第一書記及安全委員會主席等要職，迨至克魯曉夫垮台，謝氏由中央委員一躍而進入中央委員會主席團（現為政治局），當時曾被一般人視為小久就可能成為克宮的主宰，謝氏本人尤其野心勃勃，要與蘇共總書記布里尼布，蘇總理高士堅，最高蘇維埃主席波德戈爾內等競爭。

根據最近種種發展及新舊資料綜合研究，在克宮的權力鬥爭中，謝立平可說是「反主流派的硬派」（亦稱騰派）的首腦，此次由於謝氏之被「外放」為全蘇聯工會主席，主流派似乎進入了一個確立領導權的階段。

謝立平今年四十八歲，是蘇聯領導層中最年輕的，早在多年以前，即以共產主義青年團的活動分子露頭角，嗣後歷任共青團第一書記及安全委員會主席等要職，迨至克魯曉夫垮台，謝氏由中央委員一躍而進入中央委員會主席團（現為政治局），當時曾被一般人視為小久就可能成為克宮的主宰，謝氏本人尤其野心勃勃，要與蘇共總書記布里尼布，蘇總理高士堅，最高蘇維埃主席波德戈爾內等競爭。

香港商場呈現一片蕭條景象

▲ 出口貿易不景

說到進出口貿易，其不景和不妙的情況同樣正在深化中，由於海運工人大罷工，海運幾陷於瘫瘓，洋輪的起貨，出貨都極成問題，加上工廠工人的停上，工廠的生產紛紛銳減，許多外國商人已將一部份原撫寄來香港的工業品訂單，轉寄到南韓、新加坡，進口方面，有些洋行經辦消費品入口的部門，竟然在六月份內，未接過一宗訂單，而最不尋常和引起人們談論的是，有些遠洋而來的貨輪，却因為知道無法在港內卸貨，追得原船折返。

▲ 股票價格狂瀉

天星輪職工專車接送

招新人報名者五十餘



價廉味好
精研食譜
大謙小酌

陶陶酒家

精研食譜

大謙小酌

He Ho Chop Suey
102 E. Pender St., Vancouver 4, B.C.
MU 1-1030

地址：片打東街一百零六號
電話：MU 254-4618

主 治

跌打全科

男婦兒科

針灸全科

精 醫

風濕癱瘓

陰陽惡瘻

胃病喉症

小腸疝氣

瘧疾痔瘻

老年癰脚

助產

平康詩妓佳話



昌郭某所知，以馬鞭撻之，翌日，楚兒被逐出，因題詩送鄭某，詩云：「
誰知人傳鐵券（郭子儀有鐵券，一份，參加兄之喪禮，贈給傷寒，沙沙余懷，免死罪），未應教我踏金蓮（曲江，記此詩痛，兄病三水，二江指西江北）」。

英在鳥玩



物王要白糖和蛋白質液體，每隻價格從八磅到五十七磅不等。

單是輸入南美產的蜂鳥，也受歡迎，這種鳥所造的巢，複雜而美麗，如供給以拉非亞樹（東非馬塞加斯加產的一種棕樹）葉的顏色織維，所造成的巢，更特別好看。

在能模仿人言的鳥中，印度產的一種燕雀類鳥，是鳥類中的模聲專家，能仿效養的人家的每個人的聲音，還學會狗犬，貓叫以及廣播電台的報時聲音，教牠什麼就學什麼，有些人因其喜歡吃虫而不愛養，但牠們也吃蛋白質食物和果子，并不限於蛆蟲，儘可把後兩種食物給牠們吃。

在英國，玩籠鳥的相當多，其數達數千百家以上，去年的玩鳥，除了本國產的值五千磅的以外，還輸入約值兩百萬磅的鳥，多至一千多種。

據說，過去五年，英國人對外來鳥的興趣，特別增加

，可以養氣，凡儉可以悠久而無窮。



一 寂言養氣，寡視養神，寡思養精，寡忿養性。

二 守約是儉德，儉於聽，可以養虛，儉於視，可以養神，儉於言，可以養氣，凡儉可以悠久而無窮。

中國英雄傳

朱棣

附柳升、鄭亨、劉江

對外邊境只好採取防守政策

，不過，對其他方面頗為深入，其

一，永樂元年正月，成祖命孟晉招

，又設奴兒干都司，管理黑龍江下游

。并在附近建永寧寺，苦夷（庫頁

撫遠東女直，是年末設建州，兀者

（窩集）諸衛，管坤南北滿，其後

西抵土魯番。其三，永樂五年命沐

晟張輔南路進平安南，安南一度歸

于版圖（宣宗時退出），此下，他

命鄭和作海上經營，李遠等西城

很大。其二，永樂二十二年間，在嘉

峪關以西元奇封地設沙州，赤斤（

肅州沙州之間），哈密諸衛，版圖

，從此展開撫伐軍事，士氣旺盛，威震

，先後派兵征伐四夷，所向披靡，莫敢

與敵，一時四方服屬，國土擴張，國威

，而縮成本句，故事是這樣的：

漢武帝是一位好大喜功的西漢皇帝

，聽了這個消息，心裏很是高興，左右文

武大臣，便湊趣地誇讚英明，善用將才

漢武帝亦頓捋龍鬚，點頭自得。

但是，世無不敗之師，不久李陵因

深入中伏，卒遭殺羽，全軍覆沒，被迫

投降，這個壞消息傳到劉徹皇帝的耳中

，他感到非常沮喪，趙充緝附的大臣，

也就反過口臉來，大罵李陵無能，對國

家不忠，只有太史公司馬遷站在一邊，

默然無語，對李陵表示同情。

平日漢武帝是信賴司馬遷的，茲以

大體當頭，一語不發，武帝忍不住問

他對抗事的意見，司馬遷一向主持正義

，決不做人應聲筒，爽直地說，李陵只

打了十幾仗，殺傷一萬多敵人然後俯

首投降，真是一位了不起的民族英雄，

若不是糧矢絕，歸路被堵，決不至袖

手受辱，向敵投降的。

而且，而司馬遷素知李陵爲人，今

者爲情勢所迫而降，決不是真降，而是

失敗之罪。

這句相傳已久的話，俗又有「螳臂當車」，小序云：

「之說，可知螳螂是一種受人注目的異

蟲。

馮君木所著「回春堂詞」，曾有咏

句：

「蠻鷺捕蟬，黃雀在後」，這是一

句相傳已久的成語，俗又有「螳臂當車」，小序云：

「之說，可知螳螂是一種受人注目的異

蟲。

昌郭某所知，以馬鞭撻之，翌日，

楚兒被逐出，因題詩送鄭某，詩云：「

誰知人傳鐵券（郭子儀有鐵券，一份，參加兄之喪禮，贈給傷寒，沙沙余懷，免死罪），未應教我踏金蓮（曲江，記此詩痛，兄病三水，二江指西江北）」。

這句相傳已久的成語，俗又有「螳臂當車」，小序云：

「之說，可知螳螂是一種受人注目的異

蟲。

昌郭某所知，以馬鞭撻之，翌日，

楚兒被逐出，因題詩送鄭某，詩云：「

誰知人傳鐵券（郭子儀有鐵券，一份，參加兄之喪禮，贈給傷寒，沙沙余懷，免死罪），未應教我踏金蓮（曲江

第二十九回 九指神丐

只見他與一日之前的姿勢絲毫無變，心想：「他若是睡着，睡夢中翻一個身也是有的，如此一動不動，只怕真的死了，再挨一日，我餓得力弱，更加難以抵敵，不如立即衝出，還能逃生，」他緩緩站起來，又想：「他說過要睡三日，我還是不能捨他而去，一當下強忍飢餓，閉目修習內功，不再看，醜飯。」

到第三日上午洪七公仍與兩日前一樣，吞了幾口，肚中空虛，感稍見和，但丁日之約，可惜前輩不幸身故，弟

一般臥着，楊過越看越是疑心，暗想：「他明明死了，我固執不去，是爲早，楊過走到洪七公身前，一摸他的頭，再餓得半日，他們不必動手，身體，仍舊冰冷，不禁嘔了口氣，向我自就餓死了，」拿石標上的雪，他作了幾指，道：「老前輩，我已盡

塊，吞了幾口，肚中空虛，感稍見和，但丁日之約，可惜前輩不幸身故，弟



神雕俠侶

金庸著

(九二三)

失色，原來洪七公亂渴過擰出石標，他在將要跌落之際，突伸長臂在石標上一按，從楊過頭頂躍過，只見他左手劃個圈，右手一掌推出，正是他

這一下楊過大喜過望，五醜驚駭

啊！」正是九指神丐洪七公。

人從他頭頂竄過，站在他與五醜之間

，笑道：「老叫化這一覺睡得好痛快

！」

七公搶上大時，最先的大醜已奔到石

標中心，楊過大喝一聲，將洪七公往

石標下一拋，向大醜衝了過去。

突然間頭頂一陣勁風過去，一個

人從他頭頂竄過，站在他與五醜之間

，笑道：「老叫化這一覺睡得好痛快

！」

洪七公倒地，躺在地上，

大叫道：「好一招！好一招！」

這一下楊過大喜過望，五醜驚駭

啊！」正是九指神丐洪七公。

雲山喋血記

金華著

洞行入，頭陀執刀凝視的
注視着，情勢緊張了。



忽的一個人影閃身衝
入，頭陀大喝一聲，寶刀
一揮向那人砍去，驚地人
影一晃，一個少年兒郎，
跳開五尺，閃過寶刀，

躍入洞裏，頭陀抬頭一望
，不禁收下寶刀，悲喜交
集的叫道：「陳師弟，怎
麼也到這兒來，衆同門怎
樣？」原來入來的並非別人，正是他
內師弟陳家玉，陳家玉滿身沙泥，形容
憔悴，左腿上鮮血斑斑，口着了傷，看
見了頭陀，連快上剖頭哭道：「天然
師兄，我以為和你永遠分離了，怎料也
在這兒相見，我們是夢中夢。」頭
陀問道：「陳師弟，你也負傷了，躺下
來再說吧。」兩人便在洞裏的草堆上坐
下來再說吧。」兩個人便在洞裏的草堆上坐
下來再說吧。

陳家玉吊下幾滴英雄淚道：「大然
師兄，英雄流血不流泪，可愚矣！我今
天看見了這個悲慘的場面，禁不住也流
着眼淚來了。」陳家玉說到消裏，咬牙
切齒，悲憤交併的道：「尚之信，你是
個反覆無信、陰險變毒、口蜜腹劍的傢
伙，我終有一天，取你狗命，替衆同門
復此血仇。」頭陀知道凶多吉少，再問
甚麼問題，陳家玉道：「當然師兄在廟
外花園裡給他們圍攻時，我們兄弟在廳
上，也遭幾百刀斧手攻擊，天然師兄撤
退後，他們越起人多，我們兄弟，只
好奮勇衝出，衝出廳外，一起飛身上瓦
，正想越瓦走出，怎知他們已伏在瓦上，
伏下強弓毒箭，文思祥手一伸，趙維漢二
位弟弟，首先箭墮地了，我和師兄倅
郝大剛林亞鳳再蘭，拼命走出，出到
方八面，排山倒海的衝上，郝、剛林亞
鳳花再蘭三個師兄妹，殺到渾身鮮血，
聯繫，不知生死，」頭陀聞得這個噩耗
，趕緊暫避，可是金鶴王一掠也必派兵
窺伺了。圓圓寺旁，無美投避，石
洞也不是久居之地，那又怎麼辦呢？

第二天黎明時分，狼如雷鳴，陳家玉傷勢

較輕，便由他外出探路，掛着寶刀，踏
跚而出，穿過叢林，站在山頭遙望，只
見羣峰環繞，綠樹葱蘢，炊烟一縷，裏
面升，陳家玉知道這兒必有家，他

上前，輕叩柴扉，自小僮聞聲出，陳

家玉抱拳為禮道：「請問小哥，我和同
門師兄，昨夜路過山前，給強徒劫載，
傷了左腿，現在飢寒交迫，無地容身，
你能借我們席之地，棲留數天嗎？」房
金飯錢，照數奉上。」小僮道：「我不

敢作主，請客官少

候。」小僮說着，

轉入草堂裏去了。

（次日代玉）

津津有味譚

陳存仁。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

全城——賀建蘭——
昨六月廿六日，企連打埠舉行慶祝
加拿大立國百週年紀念大典，省長班納
，鄉鄰助慶，熱鬧有加，我華僑亦裝飾
花車，參加巡遊，以做車隊淘金時代
背景，故事平淡，未能出色當行，爰因
理事缺乏才幹，調因於靈活，事後有
專備社，鑑於一聲散，倡議本埠應即
成立全僑機構，俾將來有關公眾事務，
超僑專責，齊一步伐，希有較為可觀
之收穫也。

吾以吾寄人籬下，時受種族之歧
視，欺凌排華，苦莫可訴，若能聯絡同
群，以禦外侮，以致力於僑衆福利，固
其宜矣。

憶昔廿餘年前，本埠嘗興旺時期，
華僑人數約七百有餘，各行事業蓬勃，
城開不夜之天，社團林立，盛極一時，
較之今日唐人街之冷淡寥寥，不勝有日
落弇茲之感，統計目下本埠華僑人口，
祇存百二三十人之間，惟生產者少，而
社團僅有民治黨總社堂，堪稱一枝獨秀
，蓋因歷史悠久，根基深植之頑果耳。

稽諸史實，百年前之華僑都不願做
滿清順民而飄流海外，與今日吾人之逃
避共禍，棲遲異地，無獨有偶，且多慷慨
高歌之士，我民治黨秉承興漢雄風，
時制製宜，以義氣團結以忠誠救國。以
義俠除奸，完具政黨規範，主張民主政
治，折衝樽俎，恢復輿情，茲有感于僑
胞呼籲組織之需求，環顧當前局勢之許
可，甚愿有志服務獻會之僑胞，一致參
加本黨行列，不必另行組織，別樹一幟
，唯本團結精神，力求光榮幸福，實利
可，吾人當急。

一個大的食物供給超過國內的需要
時，多餘的脂肪，便漸漸積聚起來，變
瘦了。

塘山花月痕

第三回

仇公子一個月

有甚麼價值，我可以做給你們看，
你敢和我打賭嗎？」廿八郎應聲道：「
我敢和你打賭，如果你一個月能開館五
十萬，我請飲一晚，任你喜歡酒樓也好。
，寒廳也好！有賞有罰，如果你考慮之
後，認爲辦不到的，仍照樣請我飲一餐
，最爲公道，我亦不苛求。照有的意見
，你還是賭服輸，不必實行。請飲一
定，難道你要去律師樓簽約嗎？」廿
八郎反駁道：「開館兩個字，應該解釋
出於善意，但求飲一餐，此易於下台，
不應該累朋友太過破綻，因爲他也知道
仇公子貞人，縱情任性，無所不用其極
，很可能幹出這種狂妄的行爲。誰知仇
公子悵會他輕視自己，沒有本領散錢，
一定要向他挑戰，不肯放鬆！」

窺以吾僑寄人籬下，時受種族之歧
視，欺凌排華，苦莫可訴，若能聯絡同
群，以禦外侮，以致力於僑衆福利，固
其宜矣。

憶昔廿餘年前，本埠嘗興旺時期，
華僑人數約七百有餘，各行事業蓬勃，
城開不夜之天，社團林立，盛極一時，
較之今日唐人街之冷淡寥寥，不勝有日
落弇茲之感，統計目下本埠華僑人口，
祇存百二三十人之間，惟生產者少，而
社團僅有民治黨總社堂，堪稱一枝獨秀
，蓋因歷史悠久，根基深植之頑果耳。

稽諸史實，百年前之華僑都不願做
滿清順民而飄流海外，與今日吾人之逃
避共禍，棲遲異地，無獨有偶，且多慷慨
高歌之士，我民治黨秉承興漢雄風，
時制製宜，以義氣團結以忠誠救國。以
義俠除奸，完具政黨規範，主張民主政
治，折衝樽俎，恢復輿情，茲有感于僑
胞呼籲組織之需求，環顧當前局勢之許
可，甚愿有志服務獻會之僑胞，一致參
加本黨行列，不必另行組織，別樹一幟
，唯本團結精神，力求光榮幸福，實利
可，吾人當急。

一個大的食物供給超過國內的需要
時，多餘的脂肪，便漸漸積聚起來，變
瘦了。

體重與健康

第三回

一個大的食物供給超過國內的需要
時，多餘的脂肪，便漸漸積聚起來，變
瘦了。

一個大的食物供給超過國內的需要
時，多餘的脂肪

綜合新聞

泛美國家運動大會

週日在死地辟開幕

(本報體育記者訊)第五屆泛美運動大會已定本星期日在加拿大總省宛地辟埠開幕，聖火火炬已于日前由十名加籍之印第安青年從美國聖路易埠出發，預料該日依時抵達，而南美各國之運動員達三千餘人，亦已紛紛到埠，進住泛美村，預備展開奪標戰，聞各項比賽過程。

恩平僑團週日清遊

(雲訊)本埠恩平總會館暨兩南別墅恩平聯合舉辦清遊大會，決定於是月廿三日(星期日)在哈頓公園舉行，茲定該日中午十二時正由恩平總會館門口出發，屆時特備(巴士)接載前往，敬請各界友好暨該邑邑僑參觀參加助慶。

同時現已接到各界熱心人士與邑僑樂助之清遊費用，今謹此特登報以表謝意，計有鄭欣培四十元，曾文奕，桂晃共十五元，陳樹鶴，何輔朝，鄭煥華，陳耀，歐源，鉅聲，王棠，文越，才俊，春煥，鮑溪，陳文達，每伍元，鄭正氣，耀和，每四元，其餘客探待續云。

台山會館職員昨歡宴黃良石伉儷

(雲訊)台山寧陽會館職員，以卡城鄉親領黃良石君偕夫人及公子等來雲觀光，並訪候親友，特于昨廿一日下午出發，屆時特備(巴士)接載前往，敬請各界友好暨該邑邑僑參觀參加助慶。

同時現已接到各界熱心人士與邑僑樂助之清遊費用，今謹此特登報以表謝意，計有鄭欣培四十元，曾文奕，桂晃共十五元，陳樹鶴，何輔朝，鄭煥華，陳耀，歐源，鉅聲，王棠，文越，才俊，春煥，鮑溪，陳文達，每伍元，鄭正氣，耀和，每四元，其餘客探待續云。

(香港訊)一百廿多名「防暴隊」員，前日被調往港尖沙嘴總部後，即將調往新界沙頭角駐守，前日解放軍向新界沙頭角區發出廣播，要住在新界沙頭角的居民及消防人員從速疏散，他們知道這一消息後，更感無所適從。

昨日，那班「防暴隊」員，向港英近來連續都沒有休假，太無理由，不給休假連請假也不准，更無理由，于是他們齊呼「抗議」後，便全體一致行動，堅決罷吃午膳。

該英籍警官看此情勢，便要出軟招，說什麼「你們可以暫時休息」，結果他們不聽這一套，全部鬆人，集體離開。

象棋決賽週日開始

全臺灣九龍夜戰緊張

(雲訊)海峰會舉辦之象棋賽，定王一對，同場出場，爭奪冠軍，相信此迷萬勿錯過云。

本週日下午二時半開始決賽，據稱，三

場決賽，勢必龍爭虎鬥，棋逢敵手，棋迷萬勿錯過云。

香香港音樂錄音

(處銷經洲美) 639 E. Hastings St., Vancouver 4, B.C.

香香港印製膠袋密封裝皇華貴曲詞對照函索即寄

目錄印備

司帶唱音錄聲樂

司公

昌修小工程隨時應命價錢合理僑界光

記公顧無任歡迎

司電話二五·四〇一五

裝承接土木油漆大

司

昌修小工程